
 

V pondělí 5. června 2023 proběhlo druhé zasedání Rady vlády pro rovnost žen a mužů v roce 2023.  

___________________________________________________________________________ 

Seznam přijatých usnesení: 

  

Č. 05/2023 

Rada vlády pro rovnost žen a mužů 

schvaluje Zprávu za rok 2022 o plnění Akčního plánu prevence domácího a genderově podmíněného násilí 

na léta 2019 – 2022. 

  

Č. 06/2023 

Rada vlády pro rovnost žen a mužů 

bere na vědomí výsledky přezkumu České republiky ze strany Organizace pro hospodářskou spolupráci a 

rozvoj (dále jako „OECD“) v rámci projektu „Posílení vládních kapacit pro zajištění genderově sensitivní a 

inkluzivní obnovy“; 

 

doporučuje Úřadu vlády ČR reflektovat doporučení OECD uvedená v Základní hodnotící zprávě a Akčních 

plánech pro Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy a Ministerstvo práce a sociálních věcí v rámci 

revize Strategie rovnosti žen a mužů na léta 2021 – 2030; 

doporučuje Ministerstvu školství, mládeže a tělovýchovy a Ministerstvu práce a sociálních věcí naplňovat 

doporučení OECD uvedená v Akčních plánech. 

  

Č. 07/2023 

Rada vlády pro rovnost žen a mužů hodnotí pozitivně aktivity MŠMT v oblasti genderově podmíněného 

násilí na VŠ a doporučuje ministru školství, mládeže a tělovýchovy, aby ve spolupráci s veřejnými a 

soukromými vysokými školami dále rozvíjel následující aktivity: 

důsledné zohledňování ve vnitřních předpisech VŠ a poradenské činnosti problematiky genderově 

podmíněného násilí vč. sexuálního obtěžování ze strany studujících, vyučujících a vedení vysokých škol, 



zavádění vhodných mechanismů k účinnému předcházení, potírání a monitorování výskytu genderově 

podmíněného násilí vč. sexuálního obtěžování a dalšího nevhodného jednání jako je diskriminace, šikana, 

ad. (například zřízením pozice ombudsmana nebo jiného obdobného pracovního místa pro přijímání a 

prošetřování oznámení studujících a poskytnutí odborné pomoci), 

alespoň jedenkrát ročně realizovat školení k prevenci sexuálního obtěžování pro pedagogické pracovníky a 

pracovnice a další zaměstnance a zaměstnankyně vysokých škol. 

 

Č. 08/2023 

Rada vlády pro rovnost žen a mužů 

bere Kontrolní závěr Nejvyššího kontrolního úřadu (dále jako „NKÚ“) z kontrolní akce č. 22/10 „Peněžní 

prostředky státního rozpočtu a Evropské unie určené na realizaci a implementaci genderových auditů“ na 

vědomí; 

má za to, že dopad genderových auditů je závislý na míře (finanční) podpory a vůli subjektů, u kterých 

genderový audit probíhá, implementovat doporučení, 

v každém případě však vnímá Kontrolní závěr spíše jako kritiku konkrétní výzvy na podporu genderových 

auditů a provedení konkrétních genderových auditů než obecnou kritiku genderových auditů, které Rada 

nadále považuje za vhodný a účelný nástroj genderového mainstreamingu, 

proto doporučuje Ministerstvu práce a sociálních věcí vyhodnotit kritéria podpory genderových auditů v 

rámci budoucích výzev Operačního programu Zaměstnanost +. 

  

Č. 09/2023 

Rada vlády pro rovnost žen a mužů 

oceňuje iniciativu Ministerstva práce a sociálních věcí koncepčně uchopit péči o děti předškolního věku;  

doporučuje Ministerstvu práce a sociálních věcí, aby v rámci přípravy Koncepce péče o děti zřídilo 

meziresortní pracovní skupinu (dále jako „Pracovní skupina“), se zastoupením Ministerstva školství, 

mládeže a tělovýchovy, Ministerstva pro místní rozvoj, Ministerstva financí, Ministerstva zdravotnictví, 

Svazu měst a obcí a zapojením relevantních organizací; 

doporučuje Ministerstvu práce a sociálních věcí, aby Pracovní skupina ve své činnosti řešila zejména: 



vypracování návrhu, včetně upřesnění odpovědnosti za zřizování dostatečného počtu dostupných zařízení 

péče o děti, předškolního vzdělávání a dalších relevantních zařízení na kraje či obce (dále jako 

„samosprávy”) a za tímto účelem se inspirovala dobrými praxemi ze zahraničí, především z Německa 

(navázání spolupráce s německým Ministerstvem pro rodinné záležitosti, starší občany, ženy a mladistvé, s 

cílem využít dobré praxe úspěšné německé reformy péče o děti); 

zpracování koncepce financování těchto zařízení primárně prostřednictvím veřejných rozpočtů, příp. také 

za využití ESF fondů;  

zajištění zákonné garance místa v zařízení péče o děti a v rámci předškolního vzdělávání od 12 či 18 

měsíců věku dítěte; 

navržení sankcí pro samosprávy v případě neplnění povinnosti zajištění dostupnosti daných služeb; 

zajištění metodické podpory samospráv ze strany státu, zahrnující mimo jiné predikci demografického 

vývoje, preference rodičů a možnosti zajištění kapacit; 

navržení způsobů odstranění bariér a zavedení podpory pro využívání těchto služeb dětmi ze sociálně 

vyloučených rodin (cílená dávka, odpuštění poplatku, aj.); 

vypracování následné komunikační strategie o novém modelu péče o děti tak, aby se informace o 

možnostech a nároku na místo v zařízení péče o děti a předškolního vzdělávání dostaly ke všem 

rodičovským skupinám, zvlášť těm zranitelným (migrantské rodiny, rodiny ze socioekonomicky 

znevýhodněného prostředí, rodiny sólo rodičů apod.). 

 

Č. 10/2023 

Rada vlády pro rovnost žen a mužů 

doporučuje vládě ČR zahájit kroky vedoucí k zavedení Dne otců a obnovení Dne matek jako významných 

dnů v českém kalendáři. 

 

Č. 11/2023 

Rada vlády pro rovnost žen a mužů 

schvaluje Výroční zprávu Rady za rok 2022. 

 


